

Студијски програм:	Основне академске студије права	
Назив предмета:	Социологија	
Наставници:	Проф. др Радомир Стојановић , Асс. Александра Митровић	
Статус предмета:	обавезни	
Број ЕСПБ:	6	
Услов:	нема услова	
Циљ предмета		
<p>Социологија је наука фокусирана на изучавање друштва,са циљем да идентификује, разуме и објасни догађаје и процесе у друштвеним релацијама људи. На тај начин структурисан садржај предмета Социологија има за циљ да одговори на задатак који стоји пред упитаношћу младих академских грађана о друштвеном систему у коме живе, о друштвеном деловању и понашању појединаца и група, као и организовању и функционисању целокупног друштвеног живота, о основним питањима о односу правног и друштвеног система, о њиховој аутономији и међузависности. Такође, циљ је научити студенте/студенткиње да користе методолошку апаратуру у поступку истраживања процеса и промена у области друштва и права.</p>		
Исход предмета		
<p>Социологија жели да завири иза фасаде и самопредстављања, како би открила заједничке особине друштвеног живота. Социологија не изучава изоловане друштвене појаве, већ покушава да их смести у шири друштвени контекст. Људски поступци често имају ненамераване последице. Својим коментарима и сократовским наивним размишљањима социологија може да нас наведе на прави пут сазнања.</p> <p>На основу стеченог знања суденти/студенткиње научиће да разликују и разумеју различите видове друштвених односа и друштвених деловања људи у многобројним областима живота (породица и брак; образовање и школа; правни систем и правне институције; право и правна једнакост; појединац, култура и идентитет; политика, друштво и појединац; црква и држава; транзиција, људска права и тржиште рада; право на информисање, медији и јавно мњење; масовна култура и постмодерно друштво; животна средина, глобализација и право, и др.)</p>		
Садржај предмета		
<i>Теоријска настава</i>		
<p>Речник основних појмова. Речник значајних термина. Утемељивачи социологије. Социолошке теорије. Научно знање. Научне теорије и модели. Социологија и други системи размишљања. Социологија и друштвене науке. Посебне социологије. Социологија културе. Личност. Група. Организација. Менаџмент. Маркетинг. Социјална стратификација. Криминалитет. Суштина одговорности и смисао субјективног односа према кривичном делу.</p>		
<i>Практична настава</i>		
<p>Практична настава у форми вежби исцрпљује се у методологији социолошког истраживања, посматрању друштвених појава и примени експеримента.</p>		
Литература		
<p>Радомир Стојановић, <i>Социологија</i>, Нови Сад, 2020.</p> <p>Саша Бован, <i>Социологија и социологија права</i>, монографија са елементима уџбеника, Правни факултет, Београд, 2008.</p>		
Број часова активне наставе: 60	Теоријска настава: 3	Практична настава: 1
Методе извођења наставе		
Теоријска настава, теренско истраживање, примена метода у пракси (анкета, упитник).		

Предавања, вежбе, презентације, дискусије, консултације, индивидуални рад.			
Оцена знања (максимални број поена 100)			
Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	поена
активност у току предавања	0-15	писмени испит	
практична настава	0-15	усмени испит	0-50
колоквијум-и	0-10	
семинар-и	0-10		
Начин провере знања могу бити различити наведено у табели су само неке опције: (писмени испити, усмени испит, презентација пројекта, семинари итд.....			
*максимална дужна 2 странице А4 формата			